



Мудрые мысли

Человек должен научиться поступать нравственно сам с собой, без всяких проверок и контроля, он должен чувствовать нужные вещи: можно, нельзя, надо.

А.С. Макаренко

В основе нравственной убеждённости лежат чувства. Дорожка от нравственного понятия к нравственному убеждению начинается с поступка, с привычки.

В.А. Сухомлинский

Если обучение и развитие не опережает воспитание, то и знание опасно. Давать современные знания безнравственному, бездуховному человеку страшно опасно для общества.

Ш. Амонашвили

Весь труд и все искусства воспитания должны быть направлены к тому, чтобы вооружить душу добродетелью, закрепить её в ней.

Д. Локк

Счастье достаётся тому, кто много трудится.

Леонардо да Винчи

Самое большое счастье в жизни – это уверенность, что тебя любят.

В. Гюго

Ребёнок не увидит красоты окружающего мира, если он не почувствовал красоты слова, прочитанного в книге. Путь к сердцу и сознанию ребёнка идёт с двух сторон, с первого взгляда как будто бы противоположных: от книги, от прочитанного слова к устной речи и от живого, уже вошедшего в духовный мир ребёнка слова к книге, к чтению, к написанию.

В. А. Сухомлинский

Чтение – это окошко, через которое дети видят и познают мир и самих себя. Оно открывается перед ребёнком лишь тогда, когда наряду с чтением одновременно с ним и даже раньше, чем впервые раскрыта книга, начинается кропотливая работа над словом, которая должна охватывать все сферы активной деятельности духовной жизни детей – труд, игру, общение с природой, музыку, творчество. Без творческого труда, создающего красоту, без сказки и фантазии, игры и музыки невозможно представить чтение как одну из сфер духовной жизни ребёнка.

В. А. Сухомлинский

Чувство Родины – важнейшее чувство для каждого человека. У взрослого это чувство подобно большой реке. Но есть у каждой реки исток, маленький ключик, от которого всё начинается. И чувство Родины прорастает, как всё большое, из малого зёрнышка. Этим зёрнышком в детстве могла быть речка, текущая в ивняках по степи, зелёный косогор с берегами и пешеходной тропинкой.

Близкие сердцу картины родной земли связаны у нас с самыми первыми радостями узнавания жизни, с ощущением жизни как таковой, с неосознанной ещё благодарностью за эту жизнь. Это могучая сила памяти. Она влечёт птиц из дальних краёв к месту, где они родились. Она всю жизнь согревает человеческое сердце, делает его счастливым или несчастным, если человек почему – то потерял Родину.

Разветвлённое дерево чувства Родины должно иметь изначальный росток, и чем он крепче, тем быстрее дерево вырастет, тем зеленее будет его вершина.

В. Песков

От недостатка уважения к себе происходит столько же пороков, сколько и от излишнего уважения к себе.

Монтень

Великая трудность воспитания – это держать детей в повиновении, не портя их характера.

Левис

Величайшая ошибка, какую только можно сделать в деле воспитания, - это чересчур торопиться.

Человека формирует все великое.

И. Гёте

Самое необходимое условие быть добрым – это бесконечное терпение.

Хосе Гаос

Усилий целой жизни может не хватить на то, чтобы освободиться от последствий ошибочного воспитания.

Хосе Гаос

У всякого человека бывает два воспитания: одно – которое ему дают другие, и другое, более важное, - которое он даёт себе сам

Э. Гиббон

Если вы получили хорошее воспитание, не братайтесь с людьми дурно воспитанными: неотесанные поверхности царапают глянец.

П. Буаст

Самое надёжное, но и самое труднейшее средство сделать людей лучшими – есть приведение в совершенство воспитания.

Екатерина II